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Σέφης AN ΑΣΤΑΣΑΚΟΣ

O
ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ

και η εποχή του 
1878-1953

M lcl πλήρης ιστορική και πολιτική βιογραφία

80 άγνωστα ντοκουμέντα 
200 σπάνιος φωτογραφίες

3 τόμοι
Εκδόσεις ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ 

Αθήνα, 2007

Μετά από διεξοδική έρευνα για δέκα πέντε και πλέον χρόνια σ’ ελληνικά και ξέ
να αρχεία και μετά από ανεύρεση και μελέτη ντοκουμέντων και εγγράφων σε ιδιωτι
κές και κρατικές συλλογές, ο Συγγραφέας Σέφης ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΟΣ ολοκλήρωσε την 
ιστορική και πολιτική βιογραφία του Νικολάου ΠΛΑΣΤΗΡΑ, η οποία κυκλοφορεί σ’ 
ένα τρίτομο βιβλίο απ’ τις εκδόσεις «ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ».

Πρόκειται για ένα έργο, που περιέχει πολλά άγνωστα στοιχεία για τη ζωή και τη 
δράση του Νικολάου ΠΛΑΣΤΗΡΑ, ως Στρατιώτη, ως Πολιτικού και ως Ανθρώπου. 
Στην πολυκύμαντη διαδρομή των δύσκολων χρόνων του Ελληνισμού στη νεώτερη 
και σύγχρονη Ιστορία, ο Συγγραφέας σκιαγραφεί, με αντικειμενικότητα και σεβασμό 
στα ιστορικά γεγονότα, τον Άνθρωπο του Χρέους, τον Μαύρο Καβαλάρη και ανα- 
δεικνύει αρχές και αξίες, που ο μεγάλος αυτός Πατριώτης επέλεξε να υπηρετήσει.

Ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ, όπως είναι γνωστό, αποτελεί διαχρονικό παράδειγμα δημόσι
ου άνδρα, που διέθετε πατριωτισμό, γενναιότητα, πολιτικό ήθος και σταθερή 
προσήλωση προς το καθήκον, αρετές για τις οποίες, η Πολιτεία τον ανακήρυξε 
«Άξιον της Πατρίδος».

Παράλληλα με την παρουσίαση και περιγραφή των σταθμών της ζωής του Νικο
λάου ΠΛΑΣΤΗΡΑ, ο Συγγραφέας του βιβλίου αυτού αναφέρεται λεπτομερειακά 
και στην ελληνική ιστορία και στα «συμβάντα», για την περίοδο αυτή, από το 1878 μέ
χρι το 1953, χρόνο θανάτου του βιογραφούμενου. Με τον τρόπο αυτό, ο Αναγνώστης

33



ΕΠ. ΑΠ. ΤΟΠ. ΑΥΤ. ΠΕΡ. ΑΝ. / R.DEC. ADM. LOC. DEV. REG. / R. DEC. LOC. GOV. REG. DEV

έχει την ευκαιρία να παρακολουθήσει καλύτερα την διαδρομή της πολυτάραχης ζω
ής του Νικολάου ΠΛΑΣΤΗΡΑ, προσεγγίζοντας στο μεταξύ τις ιστορικές εξελίξεις, 
Η πληρότητα των ιστορικών αυτών αναφορών, στο τρίτομο έργο, τους προσδίδειτην 
δυνατότητα ν ’ αποτελούν αυτές ένα βιβλίο μέσα στο βιβλίο, όπως και ο ίδιος ο Α να
γνώστης θα διαπιστώσει. ί

Το όλο έργο (των 3 τόμων και 2.000 σελίδων), διαιρείται σε 15 Μέρη - Περιόδους, 1 
σε 50 Κεφάλαια και 600 Υποκεφάλαια, περιέχει δε 1.700 παραπομπές και υποσημει- , 
ώσεις, ενισχύοντας την τεκμηρίωση των ιστορούμενων γεγονότων και αναφορών.

Αναλυτικότερα:
Ο Α' τόμος περιλαμβάνει την περίοδο απ’ το 1878, έτος απόφασης προσάρτησης 

της Θεσσαλίας, μέχρι τον Ιούλιο 1922, λίγο πριν δηλαδή από την επέλευση της Μι
κρασιατικής Καταστροφής. Σ’ αυτή, διαλαμβάνονται τα εφηβικά και νεανικά χρ ό ν ια  
του Νικολάου ΠΛΑΣΤΗΡΑ, η ένταξή του στο Στράτευμα, η συμμετοχή του στον 
Μακεδονικό και Ηπειρωτικό Αγώνα, η δράση του κατά την εθνική Εξόρμηση των 
Βαλκανικών Πολέμων, καθώς και η συμβολή του στις νικηφόρες μάχες του Μακεδο
νικού Μετώπου κατά τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Στη συνέχεια περιγράφεταιη 
συμμετοχή στην εκστρατεία της Ουκρανίας και τέλος η δράση του μαζί με το 5/42 Σύ
νταγμά του, κατά τις στρατιωτικές επιχειρήσεις, που έλαβαν χώρα στα Μέτωπα της 
Μικράς Ασίας.

Ο Β' τόμος περιλαμβάνει την περίοδο από τον Αύγουστο του 1922 μέχρι το τέλος 
της τελευταίας τετραετίας του Βενιζέλου το 1932. Σ’ αυτήν γίνεται εκτενής αναφορά 
στα αίτια και αιτιατά της Μικρασιατικής Καταστροφής, στην Επανάσταση του Πλα- 
στήρα, στην εκτέλεση των «Εξ», στην παράδοση της εξουσίας στους Πολιτικούς, 
στην ανακήρυξη της Δημοκρατίας, στην πολιτική αστάθεια, στις στρατιωτικές επεμ
βάσεις στην πολιτική και τέλος στην τετραετία Βενιζέλου μέχρι το 1932, στον Μεσο
πόλεμε).

Ο Τ' τόμος περιλαμβάνει την περίοδο από το 1933 μέχρι το θάνατο του Νικολάου 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ το 1953. Σ’ αυτή διαλαμβάνεται το Κίνημα Πλαστήρα του 1933, το «Δη
μοκρατικό» Κίνημα του 1935, η Παλινόρθ.ωση, η δικτατορία του Μεταξά, ο Δεύτε
ρος Παγκόσμιος Πόλεμος, η Κατοχή, η Αντίσταση, τα Δεκεμβριανά του 1944, ο 
Εμφύλιος, το δημοκρατικό και φιλελεύθερο άνοιγμα Πλαστήρα στις αρχές της δεκα
ετίας του ’50 και τέλος ο θάνατός του, το 1953.

Το βιβλίο, ο Νικόλαος ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ και η εποχή του, συμπληρώνεται από 80 
ντοκουμέντα και 200 σπάνιες και άγνωστες φωτογραφίες, που κατανέμονται στους 
τρεις τόμους κατ’ απόλυτη χρονολογική σειρά. Τέλος, κάθε τόμος περιέχει ελληνική 
και ξενόγλωσση βιβλιογραφία, διαιρεμένη σε χρονικές περιόδους για να είναι εύχρη
στη η ανεύρεση των πηγών, ενώ ο Γ* τόμος περιέχει ευρετήριο ονομάτων, που καλύ
πτει και αναφέρεται σ’ όλους τους τόμους.
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Βιογραφικό σημείωμα
Ο Συγγραφέας Σέφης ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΟΣ α- 

(ολείχαι για πολλά χρόνια με την έρευνα σε θέ- 
ατα της Νεώτερης και Σύγχρονης Πολιτικής 
ιτορίας και έχει γράφει παλαιότερα τα βιβλία, 
•ύελλα στην Αθήνα, Μύθος και Πραγματικότη- 
1 της Νέας Γιάλτας και Ανοιχτή Επιστολή στον 
ύνρυ Κίσσιγκερ. Συνεργάζεται με αθηναϊκές ε- 
ημερίδες και περιοδικά, όπου δημοσιεύει άρ- 
ρα ιστορικού και πολιτικού περιεχομένου.

Το τρίτομο βιβλίο του, ο Νικόλαος Πλαστήρας 
αι η εποχή του, είναι μία ολοκληρωμένη ιστορική 
αι πολιτική βιογραφία μ£ άγνωστα μέχρι τώρα 
τοιχεία για τη ζωή και τη δράση ενός ανθρώπου 
ου Χρέους και του Καθήκοντος, τον οποίον η 
Ιολιτεία ανακήρυξε «Άξιο της Πατρίδος», για 
ην προσφορά του. Το έργο αυτό είναι καρπός με- 
έτης και έρευνας του Συγγραφέα σε αρχεία και 
ιβλιοθήκες για πάνω από δέκα πέντε χρόνια, ενώ 
’ αυτό διασώζονται προσωπικές μαρτυρίες αν

θρώπων, που γνώρισαν τον Μαύρο Καβαλάρη ως 
πρατιώτη, ως Πολιτικό και ως Άνθρωπο.

Παράλληλα, με την βιογραφική αυτή διαδρο- 
ιή, ο Συγγραφέας στο βιβλίο του ανατρέχει και 
ιναλύει διεξοδικά τα «δρώμενα» της Νεώτερης 
:αι Σύγχρονης Ιστορίας, ώστε ο Αναγνώστης να 
'νωρίζει ταυτόχρονα την «εποχή», που έζησε 
ιαι έδρασε ο Πλαστήρας.

Ο Συγγραφέας Σέφης ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΟΣ  
καταγόμενος και ο ίδιος από τη γενέτειρα του 
Τλαστήρα, την Καρδίτσα), είναι Δικηγόρος 
Tcov Άρειο Πάγο και στο Ευρωπαϊκό Δικαστή
ριο, εκλέχτηκε Βουλευτής Καρδίτσας και υπήρ
ξε μέλος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης, όπου είχε την ευκαι
ρία να προωθήσει οικονομικά και εθνικά θέματα 
ιης Χώρας μας.

Ασχολείται επίσης με τα Γ ράμματα, γράφο
ντας ποίηση και δοκίμιο και στις συλλογές του, 
Μεθόριος, Άβατα, Δραπέτες και Στη σκιά των α
νεμόμυλων, καταθέτει τη μαρτυρία της εσωτερι
κής έκφρασης των αισθημάτων του, εναλλάσσο- 
ντάς τα με την αγωνία της πορείας του σημερι
νού ανθρώπου. Ποιήματά του έχουν επίσης με- 
υαφρασθεί σε διάφορες γλώσσες.
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